

## Wudigesser Budakesziról

## Egy sörfőzde kilátásai

Budakeszi nem csak vadasparkjáról, szép erdőiről, igazi kikapcsolódást nyújtó kirándulóhelyeiről, hanem két év óta söréről is híres. Wudigesser Bier néven kerül forgalomba a településen és a környező községekben az a világos sör, amelyet a Novotny és Fiai cég főz kiváló alapanyagokból: hamburgi árpamalátából, Hallentauer komlóból, Schwechater élesztőből.

— A Wudigesser él — szögezi le *Novotny Lászlóné*, aki a betéti társaság pénzügyi

közrejárásuk, hogy literes üvegekben, úgynevezett családi kiszerelésben árusítjuk. Naponta friss palackozású hideg sört szállítunk az üzletekbe, így minősége garantált.

Keserves, nem kevés izgalommal járó utat kellett Novotnyéknek bejárniuk ahhoz, hogy a korábbi alvázvédelemmel foglalkozó szervizük épületét kisüzemi sörfőzdévé alakítsák át 1992-ben. Az üzleti terv elkészítése, annak zsűriztetése, majd a közel tízmillió forintos hitel igénylése — a

totyné. — Augusztus közepén vetődött fel az üzem létrehozásának ötlete, s december első napján már sör folyt a csapokból. Ha ebbe beleszámítjuk, hogy az érés ideje 21 nap, akkor világosan látható, hogy rekordidő alatt állítottuk a főzdet üzembe.

Az első pillanattól kezdve állják a versenyt az import sörökkel szemben. Ennek nem csak az az oka, hogy a hazai sörgyárakat nyugati befektetők vásárolták meg, s nem kevés pénz investációjával állították talpra őket, ami meglátászik a sörök árán. (A Wudigesser a közép-árkategóriába tartozik, literje 75 forint.) Hanem az is, hogy egy vállalkozás nem engedheti meg magának felesleges munkaerő alkalmazását. A bt.-ben a család négy tagján kívül csupán egy segédmunkás dolgozik. Igaz, annyi a munka, hogy gyakran a napi 14 órás munkaidő is kevésnek bizonyul a feladatok elvégzéséhez.

— Szorgalmasan, fáradtságot nem ismerve kell dolgozunk, mert vissza kell fizetnünk a kölcsönt és annak kamatait — mutat rá Novotny Lászlóné. — Nem panaszokdászképpen mondom, de bármilyen keresett is a Wudigesser, több hatósági intézkedést már nem bírunk el. A jövő évi adó növelése nagy érvágást jelentett számunkra, egymást érik a forintleértékelések, emelkednek a benzin, az energia és az alapanyagok árai. Nem beszélve arról, hogy az után a víz után is csatornahasználati díjat fizetünk, ami a sörbe kerül. Ez tetemes összeg. Ha nem áll meg ez a folyamat, s ahogy a gazdasági helyzetet nézem, erre a közeljövőben nem mutatkozom remény, a jelenleginél is nehezebb helyzetbe kerülhet a mintegy háromszáz hazai kisüzemi sörfőzde. Sőt megkockázatom, többségük csődbe is mehet — vélekedik nem éppen bizakodóan a jövőbeli kilátásokról Novotny Lászlóné.

(klug)



Munkaidő után nemcsak szemrevételezik, hanem meg is ízelelik a Wudigesser Biert *Talum Attila felvétele*

menedzsere. — Természetes anyagokból készül, nem található benne tartósítószer vagy adalék. Úgy vélem, elsősorban ezért, no meg ízéért — amely más söröknél kevésbé keserű — kedvelték meg az emberek. Termékünk keresett, s ebben vélhetően az is

várakozással telt napok, vajon megkapják-e —, a számtalan engedély megszerzése, a vállalkozás elindítása alaposan próbára tette a család valamennyi tagját.

— Mindezt rengeteg utánjárással, de rövid idő alatt bonyolítottunk le — mondja No-

## Eszperantó fesztivál Százhalombattán

## Közelebb hozhatja az embereket

A mindenfajta diszkrimináció elleni harc egyik eszköze az eszperantó nyelv, amelynek művelői vasárnaptól egy héten át Százhalombattán tanácskoznak az európai eszperantó fesztivál keretében. A 25 országból összesereglett 300 résztvevő elsősorban a kisebbségek és a nyelv kérdéseit vitatja meg, nézőpontjuk szerint ugyanis az egyes országokon belüli kisebbségek egymástól gyakran eltérő nyelvhasználat helyett az eszperantó — mint közvetítő nyelv — elsajátításával legalább is részben mérséklődnének a feszültségek, a kö-

zösen használt nyelv közelebb hozhatja az embereket.

Ma egyébként 15 ezer féle nyelven beszélnek a földkerekség öt világrészének lakói, s közöttük 3 ezer olyan nyelv használatos, amelyet egyenként csupán egy-két millióan beszélnek. E 20 százalék számára különösen előnyös lehetne a könnyen elsajátítható eszperantó. Jelenleg a nyelvet 5-6 millióan ismerik, s ötven országban működik eszperantó szövetség. Közöttük van Magyarország, ahol két-háromezren mondhatják, hogy képesek kifejezni magukat e nyelven. Amíg a kelet-euró-

pai országok lakói elzártnak voltak kénytelenek élni a fejlett nyugati világtól, addig lendületesen terjedt az eszperantó. A rendszerváltozások után azonban némi megtorpanás tapasztalható, sokan inkább a világnyelvek felé fordultak, ám — amint a tanácskozáson is leszögezték — az eszperantó nyelv így is életképes és egyre többen sajátítják majd el.

A fesztivál előadásai után naponta kulturális programra is sor kerül, amelyeknek keretében bolgár, ukrán és lengyel színházi együttesek adnak elő különféle műveket eszperantó nyelven.

## Közhirre tétetik...

Híresokrot nyújtunk át olvasóinknak időről időre a megyénk településein megjelenő helyi lapokból. Önkormányzatok, pártok, művelődési házak és más helyi közösségek adják ki ezeket a népszerű újságokat. Lapozgatva bennük újra és újra bebizonyosodik: rendkívül gazdag, színes Pest megye településeinek élete.



PÁLYÁZATOT hirdetett a Veregyházért Kulturális Alapítvány azok számára, akik gazdagítják a nagyközség kulturális, művészeti életét. A pályázat benyújtási határideje október 15., díjkiosztásra várhatóan karácsonykor kerül sor.



TÉLIESÍTENI szeretné a strand egy részét a lepencei strandfürdőt üzemeltető Castrum Kft., legalábbis ez szerepel a tervei között. A termálmedencét szeretnék részlegesen befedni. Tervezik egy kétszáz köbméteres barlangfürdő kialakítását is.

HÁROM KIÁLLÍTÁS tekinthető meg jelenleg a fellegváriban: egy-egy tárlat a régi népeletet, illetve az úri vadászatot mutatja be, a harmadik pedig új történelmi kiállítás. A turisztaszalonra különben már kapható a vár történetét, az eddigi tudományos kutatásokat taglaló szép kiállítású Tájak, Korok, Múzeumok füzet.

SANYARÚ két eszterdő körvonala azok a parlamentbe frissen bejutott Mikach Gábor MSZP-s képviselő nyilatkozatában. Nagyon nehéz lesz az első két év, mondja a Visegrádi Híreknek, és hogy a társadalomban is érezhető legyen a javulás, megszorításokkal kell élnünk az elején. Mástkülönb a képviselő, mint valjára, mindig koalíciópárti volt.



A TELEPÜLÉS életében meghatározó építési munka kezdődött Örkényben; többéves előkészítés és tárgyalás után valóságosan is beindult a telefonhálózat építése. Örkényben a lakosság nagy számban igényelte a telefont, az első ütemben 794 család részesül a technika eme áldásából.

ELFOGADTA a képviselő-testület az örkényi Zeneiskola alapító okiratát. Ezek szerint az intézmény neve: Cziffra György Zeneiskola, és alapfokon képz majd a gyerekeket.

AZ ELSŐ LAKÁSHOZ jutás támogatásáról döntött a képviselő-testület. Tizenegy pályázat érkezett be lakásépítésre, kilenc pedig la-

kásvásárlásra. A testület most tizenegy pályázónak juttatott 100-100 ezer forint támogatást.

HATÁRKIIGAZÍTÁS. Hernád önkormányzata levélben kérte a két település közigazgatási határának módosítását, amely a Várady-telep egy részét érinti. Mivel a terület a valóságban már az év elejétől Hernárhoz tartozik, a testület határozatot hozott a határ módosításáról.

JÓ ÜTEMBEN halad a szennyvíztisztító építése. A Démász szakemberei elkészítették az építkezéshez és a működéshez szükséges elektromos hálózatot. A tisztítást végző gépek szerelésére Szentesen kerül sor, ezeket szeptemberben szállítják a helyszínre.

MEGKEZDŐDÖTT a járdaépítés az Arany János utca és a Zalka Máté utca között. A járda másfél méter széles lesz, s ahol szükséges, védőkorlátot is elhelyeznek.

ÚJ GÉPEKET vásárolt a polgármesteri hivatal a közterületek karbantartására, és nagy lendülettel elkezdtek ezeknek a területeknek a kaszálását is.

ÁTSZERVEZTÉK a diszpécserszolgálatot június 1-jétől az örkényi rendőrsőn. Eddig az ügyeletet nyugdíjasok látták el, újabban munkanélküliekből szerveztek csoportot. Ők a fizetésüket nagyrészt a munkügyi központtól, kisebb részt a polgármesteri hivataltól kapják.



ÁL-ÁLLATEGÉSZ-SÉGÜGYI ellenőrök garázdálkodnak a ráckevei Duna menti településeken, erre hívja fel a figyelmet dr. Barna Tibor Ráckevei városi tisztviselő. Az állattenőrök pénzt szednek, intézkednek, jegyzőkönyvet vezetnek. Az illetékes most figyelmeztet az óvatosságra és egyben kéri a már rászedettek, hogy segítsenek a szélhámós felkutatásában.



FELÚJÍTJÁK a gödöllői zeneiskolát, új tetőszerkezetet helyeznek rá és azt beépítik. Az átalakítás után így a földszinten többek között hangversenyterem, több kisterem és oktatószoba, a tetőtérben pedig egy tanterem és több oktatószoba lesz. A munkála-

tok várhatóan átnyúlnak a jövő év elejére.

MÉG AZ IDÉN lesz telefon — tudta meg a gödöllői szolgálat dr. Fábrián Zsoltól, a Digitel 2001. Rt. felügyelő bizottságának az elnökétől. A részvénytársaság az elmúlt hetekben nehéz helyzetbe került, mert az izraeli partner, a Tal-Giltek tisztességtelen üzleti viselkedése megkérdőjelezte a beruházás megvalósítását. A Digitel több befektetővel tárgyal, végül egy francia céggel alakított koncessziós társaságot.

SOLYMÁRI HÍRMONDÓ  
Községi, közzétett havilap

ALAPÍTVÁNYT hoztak létre a Hunyadi Mátyás Általános Iskola és Zeneiskola mellett működő iskolások tagjai, Corvinus néven. Az alapítvány célja az anyagi lehetőségek függvényében javítani az iskolai oktató-nevelő munka feltételein.

VÁLASZTÁS. A Solymári Hírmondó közzétette a 10. választókerület adatait. Ezek szerint ebben a választókerületben a választópolgárok száma több mint 45 ezer volt, s több mint 26 ezren éltek szavazati jogukkal. A győztes Nikolett István MSZP-s képviselő lett, 9640 szavazattal.

PÁLYÁZATOT hirdetett a képviselő-testület a solymári Hunyadi-iskola igazgatói állásának betöltésére. A pályázat benyújtási határideje: július 15.

ÖTVENEZER forinttal támogatja a képviselő-testület az idén a solymári cserkészcsapatot.

NEMZETKÖZI HÍRÚ a solymári motocrosspálya, most azonban a jövője a képviselő-testület elé került. Sokan tiltakoznak ugyanis a motorok zaja miatt, azonkívül pedig vita van a terület tulajdonjoga, illetve használati joga körül is. Döntés a kérdésben még nem született.

BŐVÍTENI KELL a szennyvíztisztító telepet, s ezt a beruházást Solymár és Pilisszentiván közösen kívánja megvalósítani. A témában rendkívüli testületi ülést tartanak.

SOPRONBA költözött a zenész-karnagy Szokolay Bálint, aki másfél évtizedig vezette a Solymári Női Kart és nagy része volt a gazdag solymári zenei élet megteremtésében. Az énekesek meghitt szavakkal búcsúztak mesterüktől.

\*

Kérjük kedves kollégáinkat, a helyi lapok szerkesztőit, hogy újságjuk legfrissebb számából juttassanak el egy-egy példányt rovatunkhoz. Készséggel adunk hírt létezésükről, szemlézünk írásaikból a jövőben is.

Összeállította:  
Deregán Gábor